

来常州玩,免费乘坐公交地铁

针对线上销售平台预订的游客,试行3个月

9月29日起,常州将对来常游客实施全域公共交通免费乘坐政策!9月25日下午,常州市举行新闻发布会介绍这一举措。据悉,此次公共交通免费政策,针对的是通过旅游产品线上销售平台预订常州酒店住宿、景区门票、到达常州的机票火车票等产品的外地来常游客,是常州打造高品质长三角文旅中轴的有益尝试,也是向全国游客的一次城市推介。据悉,9月29日至12月31日是这项公共交通免费政策的第一阶段试行期。

葛小林 陈云龙

坐公交地铁全免费

据介绍,此次公共交通免费政策,针对的是通过旅游产品线上销售平台预订常州酒店住宿、景区门票、到达常州的机票火车票等产品的外地来常游客。首批将以常享游乐享常州总入口、携程旅行平台作为试点,免费期涵盖留常时间,并作一定时段的延伸。考虑到中秋、国庆双节假期,来常旅游产品提前预订非常火爆,常州将从9月29日起同时在常享游乐享常州总入口开放公

交、地铁免费乘车码和兑换码的申领通道,确保来常游客能应享尽享、愿享尽享公共交通免费政策。

来常游客在常享游和携程App下单成功后,根据收到的平台消息通知或短信提醒,进行实名注册,获取二维码。针对其他渠道及国庆前订购来常订单的外地游客,“常享游”开通了人工申领平台,游客在“常享游乐享常州总入口”或“文旅常州”下方菜单“免费交通”登记个人信息和订单信息后,即可同样享受公共交通免费福利。坐公交、地铁时,通过常享游小程序和携程App上打开二维码展示页面,就能在公交车、地铁扫码乘车。

其中针对免费乘公交,根据来常商旅人员订购的商旅产品期限,将前后各延长一天。比如,订购10月2日到10月3日的住宿,那么免费期就是10月1日到10月4日。如果订购10月3日某个景区门票,那么免费期就是10月2日到10月4日。免费乘公交二维码在有效期内可以无限次乘坐公交,也可以多人使用。要注意的是,刷完一次二维码,要手动点击一下二维码页面,重新生成一个新的二维码再刷。

免费搭乘地铁的话,1个地铁电子兑换码兑换后,30天内可以免费乘坐4次地铁。如果一行多人的情况,同行人员可分别使用自己手

机注册使用地铁App,如有多个电子兑换码建议分享给同行人员兑换使用,现场使用过程中遇到问题可寻求车站工作人员帮助。

文旅活动丰富多彩

据悉,今年中秋国庆期间,常州线上线下推出三大系列近500场的精彩文旅活动,中华恐龙园“艾琳世界带装破境”,嬉戏谷大型经典奥特曼展打开二次元奇幻之旅;淹城春秋乐园“穿月光影秀·国风聊斋节”、东方盐湖城“国风大典”重燃优秀传统文化的时尚表达;天目湖赏茶舞、庆秋收、觅秋食、品茶趣的赏秋之旅,南山竹海“林中飞舞”主题游览,御水温泉秋冬限定火锅泡池,让人沉醉秋意初起的山海间。各大景区还纷纷推出露营、亲子、赏花等新型差异化体验产品,“飞物环游茅山森林世界”、花谷奇缘“梵高·秋日花园展”、中华孝道园常州版龙门石窟,带来别样的欢乐体验。

除主题乐园外,十月常州还将举行青年潮流艺术周、第七届太湖湾音乐节、薛之谦演唱会等大型营业性演出12场,常州市锡剧院创排的锡剧《中秋月》将于28日在常州大剧院上演。场场爆满的沉浸式园林实景喜剧《珍珠塔》9月29日至10月5日也将连演7场,让市民游客邂逅常州百年锡剧的全新打开方式。

天宁上新6个口袋公园,请你起名字

今年,天宁积极推动城市小微空间盘活利用,一批批口袋公园从规划设计到建成蝶变,成为居民们喜爱的游憩健身场所,“推窗见绿、出门入园”的美好愿景正在实现。为突出城市特色,弘扬天宁文化,更好体现生态绿化主题,邀请广大市民朋友发挥聪明才智,为家门口的口袋公园取名。

据悉,本次参与名称征集的口袋公园有:中吴大道南侧兰陵北路东侧口袋公园、和平中路西侧夏雷路南侧口袋公园、火车站南广场南

侧口袋公园、和平北路万仁药房口袋公园、太平桥路口袋公园、中山路口袋公园。其中,中吴大道南侧兰陵北路东侧的口袋公园以常绿植物和落叶植物相搭配,形成季相各异的植物景观;和平中路西侧夏雷路南侧口袋公园紧邻地铁1号线茶山站出入口,将轨道元素融入景观设计之中,同步配套了景观雕塑、健身设施等,预计10月底完工;火车站南广场南侧口袋公园景观设计与关河对岸的水韵绿城项目相呼应,主要设置了水波桥重要景观节点,配套健

身广场、步道,将于11月底完工。此外,像太平桥路口袋公园、中山路口袋公园等均为天宁区2023年美丽街区改造提升口袋公园,因建成较早,目前存在植被杂乱、地形起伏、设施老化等问题,需改造提升。

据介绍,征名时间即日起至10月6日24:00,具体征名要求可通过“锦绣天宁”“遇见天宁”微信公众号查看,填写拟命名口袋公园位置、建议名称、构思文字说明等,中选名称作者、入围者将获得荣誉证书或绿植奖励。 天轩 葛小林

24个节气24道美食,孩子们写了本书

《常州市劳动教育促进条例》将于10月1日起施行,全方位、全学段、全课程实施劳动教育,努力给孩子一个完整的劳动经历,这是常州教育高质量实施国家劳动课程的初衷和目标。常州市局前街小学的劳动课程结合学校特色课程“节气生活研究”展开,其中舌尖上的节气——《孩子们的厨房》便应运而生。

李钰 陆文杰

24个节气24道美食

寒露时节,孩子们做醉蟹时,去蟹塘捕螃蟹,用稻草绑螃蟹,自己劈柴蒸螃蟹。立冬时节,孩子们去菜田拔萝卜,用井水洗萝卜,还

用刀把萝卜削成菱形,做一道鲜灵的鮑汁萝卜……

一个节气,一道美食,一份劳动体验,一种文化涵养。局前街小学红石榴中队的全体同学在喻一珉老师的带领下,用一年时间,在24个节气中研发了24道美食。

“24道传承的美食,有龙城史迹非遗文化介绍,从中也见证了我的成长,让我品尝到了劳动的快乐。我觉得劳动是件十分有趣的事儿。”红石榴中队的徐铭恩同学说。

连续六年担任班级劳动委员的孟辰特别有感触:“在活动中我知道什么节气吃什么美食,会分辨螃蟹的公母,发现香椿焯水后会变成绿色去除亚硝酸盐,劳动中充满着学问,蕴藏着大智慧呢!”

《孩子们的厨房》上线

9月25日上午的升旗仪式上,局前街小学红石榴中队的孩子们

为全校同学带来了一份珍贵的礼物,他们用一年的时间一起将这24道节气美食写成了一本书《孩子们的厨房》,这本书里有24个节气的由来,有24道传承的美食。这本书的主厨不是别人,就是这个班里的学生蒋天睿,大家都称他为“蒋小厨”,他也是《现代快报》小记者的特约主厨,定期会给大家传授一道中国美食。

孩子们将这本书赠送给了学校的图书馆,让更多的龙娃可以去阅读他们在劳动中提炼的成果。“劳动教育是一门综合性课程,不单单是劳动课老师的事,而是多学科融合,才能真正实现全员育人,全过程育人。”局前街小学李伟平校长表示,红石榴中队的《孩子们的厨房》也是《常州市劳动教育促进条例》发布后落地实施的“局小样本”,这是局小劳动教育课程化、生活化和常态化的体现。

“热气球王国”空降茅山森林世界



茅山森林世界举办“热气球盛会” 景区供图

近日,“热气球王国”盛会在茅山森林世界举行。作为国庆活动的抢鲜预热,壮观的热气球升空,心愿气球放飞、草坪露营等精彩活动,吸引众多市民游客提前体验。当天,在茅山森林世界大草坪上,数只动物造型的热气球集结,斩获了大朋友小朋友的喜爱。“有柴犬、青蛙、小羊,都很可爱,我女儿特别喜欢,吵着要拍照。”南京游客赵女士说。

今年中秋、国庆双节相遇,长假活动是茅山森林世界秋季体验的重头戏。据景区负责人介绍,

“热气球王国”活动将在国庆长假持续。除了沉浸于彩色的热气球海洋、打卡拍照之外,乘坐热气球升空的独家体验也备受青睐,游客仿佛来到了浪漫的土耳其,圆了一次热气球的飞行梦。9月29日、10月1日至2日每天中午12点-12点08分,游客还能放飞自己手中的“心愿气球”,来一场别开生面的集体许愿仪式。

此外,秋日露营、烧烤派对、草坪音乐会、十多项草坪游乐等精彩玩法,也值得市民游客们一一体验。 邹益青 张敏

老兵共制月饼 和谐欢度中秋

9月22日,新北区薛家镇退役军人服务站和薛家镇橄榄城社区开展“关爱老兵 欢度中秋”主题活动,辖区部分退役军人、军人家属和广大社区居民齐聚一堂共庆中秋佳节。

活动现场,在制作月饼的老师带领下,大家纷纷拿起食材和工具,边学边做,分工明确,有的揉面团,有的擀皮,有的包馅,有的压模,忙得不亦乐乎。不一会儿工夫,一个个各具特色的月饼在大家的合作中完成了。年轻人

积极好学,逐渐从生到熟,虽然卖相不好,也是“战果颇丰”。整个活动现场欢声笑语、饼香四溢。

退役军人纷纷表示,大家在一起动手做月饼,感受到了节日的浓厚氛围,增进了感情,活动非常有意义。

下一步,薛家镇退役军人服务站将持续推进退役军人服务保障工作,不断提升退役军人的幸福感、获得感、荣誉感。 戎耀新北 陈云龙

60多名境外友人常州迎中秋

9月22日晚,2023“我爱常州”境外友人中秋沙龙在东方盐湖城举行。来自美国、加拿大、德国、英国等30多个国家的60多名境外友人欢聚一堂,他们身着汉服,在精彩的表演和璀璨的烟花中,沉浸式体验中国传统之美。

据了解,本次沙龙以迎接中秋为主题,通过传统文化展示、中外节日介绍、跨国合作表演等,促进文化交流、民心相通。当天,共有60多名来自美国、加拿大、德国、法国、英国、西班牙、俄罗斯、牙买加、巴基斯坦等30多个国家的境外友人身穿汉服,在位于金坛区的东方盐湖城景区内,与众多游客一起参加活动。

现场,在炫彩灯光、和美音乐、震撼水幕、璀璨烟花中,大家观看了沙龙纪录片《一座城 万般声》、自编英文神话剧《嫦娥奔月》、中外合作歌曲《月亮代表我的心》、友人群舞《WAKAWA-

KA》、音诗画《水调歌头》等,还参加了问答互动、趣味颁奖,以有趣共情的内容,让观众们深入了解中秋节的故事、习俗、意义。

活动期间,主办方还带领境外友人制作月饼、写作书法、欣赏非遗、观看实景演出《逍遥游》,沉浸式体验中国传统文化之美和“教我如何不想她”的城市魅力。

据了解,“我爱常州”境外友人沙龙是常州坚持举办了12年的对外交流品牌活动。自2012年起,每季度策划一个主题,已累计邀请近3000名在常州学习工作生活外籍友人,共同感受城市最新发展,品味中华传统文化、参加公益活动等,让这些“新常州人”更快更好融入常州。

活动现场,一些境外友人坦言,常州是一座非常美丽的城市,来常州工作生活期间,早已爱上这座城市,甚至有人还学会了常州话。 韩承 宋体佳